

«Быть учителем – почетно»

Юрий БИКТУГАНОВ,
министр образования
и молодежной политики
Свердловской области

2023 год указом Президента РФ объявлен Годом педагога и наставника. И все мероприятия Года направлены на повышение престижа профессии учителя.

В нашем регионе лучшие педагоги получают награды и премии. В прошлом году губернатор **Евгений Владимирович Куйвашев** учредил почетное звание «Заслуженный учитель Свердловской области» с единовременной выплатой в размере 30 тысяч рублей и ежемесячной выплатой в размере одной тысячи рублей. Это звание было присвоено девяти учителям из Нижнего Тагила, Сухого Лога, Красноуфимска, Среднеуральска и других городов. В этом году на награду претендуют уже 12 педагогов.

Губернатор учредил персональные премии педагогам, которые участвуют в профессиональных конкурсах и побеждают на региональном этапе. Премии в размере от 100 до 300 тысяч рублей получают лучшие воспитатели года, лучшие учителя, психологи, дефектологи. Также поощряются педагоги, которые добились значительных результатов в подготовке победителей регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников и призе-



ПАВЕЛ ВОРОЖИЛОВ

ров и победителей заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников.

В течение года мы продолжим реализовывать комплекс мер по закреплению педагогических кадров в территориях. Сегодня в системе образования Свердловской области работают более 76 тысяч педагогов, и 26 процентов из них – молодежь в возрасте до 35 лет. Молодым специалистам до присвоения квалификационной категории размер оклада в течение двух лет увеличивается на 20 процентов, что, соответственно, увеличивает размер заработной платы.

Для сельских педагогов сохраняется 25-процентная надбавка к зарплате за работу в сельской местности, а также льготы на оплату коммунальных услуг.

Кроме того, в регионе продолжится строительство жилья для работников бюджетной сферы, в том числе для учителей. Недавно по поручению губернатора квартиры в новом доме на условиях соцнайма получили 12 педагогов в Сухом Логе и 34 педагога в Верхней Пышме. Сейчас идет строительство многоквартирного дома в Красноуфимске, 21 квартира в котором

также будет предоставлена бюджетникам.

Свердловская область – единственный регион, где функционирует санаторий-профилакторий «Юбилейный» для оздоровления педагогов. Располагается он в поселке Буланаш (Артемовский ГО). Ежегодно совместно с областной Федерацией профсоюзов мы выделяем квоты на путевки и около 1 500 свердловских учителей в течение 15 дней проходят в нем курс лечения. В этом году по поручению губернатора санаторию выделены средства из областного бюджета на закупку нового оборудования для оздоровительных процедур и строительство спортивной площадки.

Также в этом году на территории Свердловского областного педагогического колледжа в честь педагогов региона будет установлена скульптурная композиция «Первому учителю». Она будет напоминать, каким должен быть настоящий учитель – ответственным, преданным профессии.

Система образования – одна из самых инновационных, от мастерства каждого педагога зависит, какими вырастут наши дети. На федеральном и региональном уровнях делается все возможное для повышения престижа этой замечательной профессии. Пусть Год педагога и наставника сложится для всех удачно.



Госуслуги упрощают приём

На портале «Госуслуги» заработал сервис, позволяющий подать заявление в российские колледжи. На данный момент к нему подключены свыше тысячи учебных заведений в 36 регионах страны. В свердловских техникумах считают, что новый цифровой сервис поможет значительно облегчить жизнь абитуриентам.

Потенциальные студенты могут подавать документы в неограниченное количество учебных заведений, выбирая специальность, профессию и форму обучения. Срок подачи заявлений на очную форму обучения для творческих специальностей – до 10 августа, для остальных – до 15 августа. Если на указанные даты на очную форму обучения останутся свободные места, прием документов будет продлен до 25 ноября. Сроки приема на другие формы обучения каждый колледж определяет самостоятельно.

При подаче заявления абитуриенту необходимо в своем личном кабинете выбрать колледж, указать уровень образования, особые условия, льготную категорию и индивидуальные достижения (если они есть). Далее нужно проверить персональные данные и данные об образовании и приложить скан-копию или электронный дубликат документа об образовании. При необходимости можно приложить другие документы: подтверждение права на льготы, договор о целевом обучении или медицинскую справку.

После этого в личный кабинет на Госуслугах будет приходить информация обо всех этапах его рассмотрения, дате проведения дополнительных вступительных испытаний и их результатах.

Для итогового зачисления на выбранную специальность абитуриенту необходимо будет подтвердить согласие в личном кабинете и принести в учебное заведение оригинал документа об образовании. Подробно узнать о порядке и сроках приема документов можно на сайте выбранного колледжа.

В учебных заведениях региона отмечают: нововведение значительно облегчает жизнь абитуриентам.

– Возможность подать электронное заявление для абитуриентов удобна прежде всего тем, что это можно сделать в любое время, независимо от времени суток, праздничных и выходных дней, с помощью любого гаджета, – пояснила «ОГ» директор Уральского колледжа строительства, архитектуры и предпринимательства **Ольга Бурганова**. Кроме того, по ее словам, это позволит повысить эффективность работы приемных комиссий: снижается нагрузка на информационную структуру, персонал.

Сергей РЫБАКОВ

Школы – новые, возможности – безграничные

Более шести тысяч свердловских детей пойдут учиться в суперсовременные образовательные учреждения

Юлия БАБУШКИНА

В этом году в Свердловской области планируется ввести в эксплуатацию сразу семь новых школ. Здания образовательных учреждений строятся ударными темпами. Они вместят в общей сложности почти 6,2 тысячи детей и будут оснащены самым современным оборудованием.

Шесть школ, как выяснила «ОГ», сейчас возводятся в селе Нижнеиргинском (Красноуфимский район) – на 150 мест, селе Косулино (Белоярский район) – на 500 мест, в Верхней Пышме – на 1 135 мест, Серове – на 1 275 мест, а также в Екатеринбурге – на улицах Котельникова на 925 мест и Мичурина на 1 000 мест. Строительство идет в рамках нацпроекта «Образование», средства в сумме более пяти миллиардов рублей выделены из федерального и областного бюджетов.

В Серове трехэтажная коробка здания уже выстроена. Это образовательное учреждение станет одним из крупнейших на севере региона. В школе предусмотрены более 50 учебных



В Серове территорию вокруг построенной школы замостят тротуарной плиткой

классов, библиотечно-информационный центр, актовый зал, спортивный блок с четырьмя залами. Сейчас в здании идут отделочные работы и благоустраивается прилегающая территория, в том числе пришкольный стадион и спортивно-игровые площадки, сообщил «ОГ» глава муниципалитета **Василий Сизиков**. К сентябрю все работы планируется завершить.

В Косулино школьное здание тоже построено. Рабочие начали чистовую отделку помещений, устанавливают сантехнику и лифты, монтируют сцену в актовом зале, рассказал «ОГ» глава Белоярского ГО **Григорий Выхарев**. В школе появятся классы с интерактивным оборудованием, пищеблок, спортзал, медкабинет, спальни для малышей, мастерские. На прилегающей

территории обустроят зоны для тихого отдыха и подвижных игр, будет большая спортивная зона. Ввести объект в эксплуатацию планируется до конца лета.

Самым инновационным и дорогостоящим объектом (3,2 млрд рублей) будет школьный комплекс на 1 200 мест в микрорайоне Солнечный Екатеринбург. Он широко известен как Губернаторский лицей и строится на улице Лучистой на областные средства, а также средства инфраструктурного кредита, который губернатор **Евгений Куйвашев** успешно защитил на федеральном уровне год назад. В лицее помимо образовательного блока появятся детский технопарк «Кванториум», спортивный блок, включая стадион, и общественный центр. Фишка проекта – многофункциональные трансформируемые классы, рекреации и даже коридоры. Губернаторский лицей будет работать в формате школы полного дня, реализуя широкий спектр программ дополнительного образования. Сдать его в эксплуатацию планируется не позднее декабря текущего года.

ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА ВАСИЛИЯ СИЗИКОВА

